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„Stimată doamnă ambasador, Distinși invitați, Doamnelor și domnilor,

Este o plăcere și o onoare să fiu alături de dumneavoastră în această seară, cu ocazia Black Sea
Defense & Aerospace 2026, un eveniment care a devenit un reper strategic pentru comunitatea de
apărare și securitate din regiunea noastră.

BSDA are loc într-un moment de transformare profundă a mediului de securitate euroatlantic.

Operăm într-un context de securitate complex, marcat de un conflict prelungit în apropierea
granițelor noastre și de evoluții geopolitice fără precedent, istorice, care se desfășoară zilnic în fața
ochilor noștri și care schimbă paradigmele ce au definit ultimele decenii.

Trăim o perioadă în care linia dintre apărarea externă și securitatea internă devine tot mai neclară.
Aceasta este realitatea pentru care trebuie să ne pregătim. Și aceasta este realitatea care trebuie să
ne ghideze investițiile, politicile și parteneriatele.

Regiunea Mării Negre este și va rămâne un spațiu decisiv de securitate pentru Europa. Presiunea nu
va dispărea. Amenințările nu vor deveni mai simple. Distincția dintre pace, criză și conflict va
continua să se estompeze.

De aceea, cooperarea dintre aliați și parteneri rămâne cel mai puternic atu al nostru. Un exemplu
clar este cooperarea excelentă dintre țările noastre. Germania este principalul partener economic al
României. Schimburile comerciale bilaterale au depășit 42 de miliarde de euro în 2025, investițiile
germane se ridică la peste 18 miliarde de euro, iar peste 10.000 de companii cu capital german sunt
active în România, asigurând locuri de muncă pentru peste 200.000 de cetățeni români. Dincolo de
cifre, toate acestea reflectă încredere, stabilitate și un parteneriat matur, care s-a consolidat în timp.

În același timp, România trebuie să intre în această nouă etapă internațională cu o capacitate
strategică proprie mai puternică: industrială, tehnologică și operațională. Trebuie să contribuim
activ prin investiții, inovație, producție și instituții capabile să integreze rapid noile tehnologii.

În acest context, Ministerul Afacerilor Interne este unul dintre principalii piloni ai stabilității
naționale. Ordinea publică, siguranța și protecția cetățenilor și comunităților depind în mod direct
de acțiunile noastre.

Pentru noi, tehnologia nu este doar un instrument de modernizare, ci o condiție a eficienței
operaționale și a capacității statului de a rămâne adaptabil. De la securitatea frontierelor și
răspunsul la crize, până la securitatea cibernetică și protecția infrastructurilor critice, investim în
capabilități care consolidează eficiența operațională, interoperabilitatea instituțională și reziliența în
fața amenințărilor emergente.



Tocmai de aceea, BSDA este important. Nu oferă doar un spațiu expozițional pentru tehnologie și
inovație, ci și o platformă pentru dialog strategic, cooperare practică și parteneriate pe termen lung.

De aceea, mesajul meu pentru industrie este următorul: avem nevoie de soluții fiabile,
interoperabile, sigure și adaptate realității operaționale a acestei regiuni. Avem nevoie de sisteme
care pot funcționa sub presiune, în condiții meteorologice dificile, sub presiune cibernetică, cu timp
limitat de reacție și în cooperare între mai multe agenții.

Pentru aliații noștri, mesajul meu este la fel de clar: România este un partener serios de securitate în
regiunea Mării Negre. Înțelegem mizele. Înțelegem geografia. Înțelegem că stabilitatea de aici
influențează întreaga arhitectură de securitate europeană. Obiectivul nostru este să consolidăm
descurajarea, reziliența și cooperarea operațională.

Pentru noul guvern, am două mesaje: atrageți investiții străine directe și investiți în securitate,
pentru că securitatea permite creșterea prosperității. Nu există prosperitate fără securitate.

Prezența puternică a companiilor germane la ediția din acest an, aproape 40 de expozanți, reflectă
atât profunzimea cooperării româno-germane, cât și importanța tot mai mare a colaborării
industriale și tehnologice pentru consolidarea arhitecturii de securitate a Europei.

Așa cum a subliniat recent, în luna ianuarie, cancelarul german Friedrich Merz, protecția flancului
estic și a flancului sudic ale NATO este o responsabilitate comună, iar continuarea cooperării
tehnologice dintre România și Germania servește nu doar intereselor noastre comune, ci și
intereselor mai largi de securitate ale Europei în ansamblu.

În ceea ce privește România, vom continua să urmăm o abordare solidă și proactivă. Stabilitatea
internă rămâne esențială pentru apărarea eficientă a intereselor noastre, în timp ce rămânem ferm
ancorați în parteneriatele noastre euroatlantice, ca stat membru al Uniunii Europene și al NATO.

În același timp, credem că întărirea securității înseamnă și întărirea parteneriatelor: între state,
între instituții și, deopotrivă, între sectorul public și sectorul privat.

Îmi exprim speranța că industriile de apărare prezente la BSDA vor privi România nu doar ca pe un
client, ci ca pe un partener strategic pe termen lung, inclusiv prin dezvoltarea unor capacități de
producție în țara noastră și prin investiții directe în capabilitățile industriale românești.

În acest spirit, Ministerul Afacerilor Interne din România este deschis, pregătit și hotărât să
contribuie activ la securitatea regiunii noastre și a cetățenilor săi.

Vă mulțumesc!”
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